

Precio de Suscripción.

EN ORIHUELA, un mes 25 céntimos
Fuera un trimestre, 4 peseta
Número suelto 10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS.

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz, número 28.

Los trabajos se publican bajo la responsabilidad de sus autores.
No se devuelven los originales aun que dejen de insertarse.

La Margarita

SEMANARIO TRADICIONALISTA

Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.
Con la Iglesia todc, [sin la Iglesia nada.

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey

Calenda de la vigilia de Navidad.

«El año de la creación del mundo, cuando en el principio creó Dios el cielo y la tierra, cinco mil ciento cincuenta y nueve; despues del diluvio, dos mil novecientos cincuenta y siete: del nacimiento de Abrahám, dos mil quince: de la salida de los israelitas de Egipto, bajo su caudillo Moisés, mil quinientos diez: desde que David fué unguido y consagrado por Rey, mi treinta y dos: la semana 65, según la profecía de David: en la Olimpiada, ciento noventa y cuatro; el año de la fundación de Roma, setecientos cincuenta y dos: el año cuarenta y dos del Imperio de Octaviano Augusto; gozando todo el universo de una profunda paz: en la edad sexta, Jesucristo, Dios eterno é hijo del eterno Padre, queriendo santificar el mundo con su santo advenimiento, habiendo sido concebido por obra del Espíritu Santo, nace en Belén, ciudad de Judá, de la gloriosa Virgen Maria: hoy es la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo según la carne.»

BELÉN

Uno de los viajeros católicos más apasionados é ilustres hace de la ciudad del pan y la vida esta bellísima descripción:

«Belén es el nombre de una ciudad en que todo es dulce, risueño, encantador y delicioso: Belén conmueve el corazón, enternece el alma, la embriaga de embellezo y emociones las más tiernas. Su camino, desde Jerusalén, es desigual... pero ¡cuán corto para el peregrino! En él se encuentra la llanura de Rafáin, el monasterio de San Elías, el sepulcro de Raquel,

y en la pendiente de la más graciosa y pintoresca colina, allí esa Belén del corazón, con sus olivos, sus higueras, sus llanuras, que terminan en las montañas de Judea y en las de la Arabia. En esa Belén esta hoy la capilla de la Natividad, santuario el más sagrado para todos los cristianos: el Redentor nació en una gruta de la roca. Tres columnas de pórfido sostienen la boveda; en el centro de la gruta está el altar iluminado por 35 Lámparas de plata. El sitio de la Natividad está cubierto con mármol blanco, incrustado de jaspe, y rodeado de un círculo de plata, que despide rayos en forma de sol, en cuyo derredor se leen estas palabras: «*Hic de Virgine Maria Jesus Christus natus est.*»

AL NIÑO DIOS

ADORACION

Prostrado te adoro,
De asombro enmudezco,
Cuando así te miro
Niño y Dios á un tiempo.

En misero establo
Nace ¡qué portento!
Quien por su grandeza
No cabe en los cielos.

Por cuna un pesebre,
Las pajas por lecho,
¿Quién podrá juzgarte
Rey del Universo?

¿Quién en tu vagido
Débil, plañidero,
La voz reconoce
Que espanta en el trueno?

¿Quién en tus deditos
Ve los mismos dedos
En que apoya el orbe
Su mole y su peso?

¡Misterio inefable!
¡Pasmoso misterio!
En grandeza tanta

Tanto abatimiento.

Mi fé te contempla;
Yo, Señor, te veo
Tierno y débil niño,
Dios fuerte é inmenso.

Mas ¿quién medir pudo
Tu amoroso anhelo?
Por mí te anonadas,
Por mí, dulce Dueño.
Tu poder ocultas
Con gracioso velo.

Y por cautivarme,
Por ganar mi afecto,
No eres Dios terrible,
Niño eres risueño.

¡Amor prodigioso!
¡Pasmoso misterio!
Sólo Tú, Dios mio,
Tan grande y tan bueno,
Sólo Tú amar sabes
Hasta tal extremo.

Bendígate el Angel,
Alábetelo el Cielo,
Que yo, Jesús mio,
De asombro enmudezco
Y sólo suspiros
Exhala mi pecho,
Y lágrimas sólo
Derramo en silencio.

Y en callado llanto,
Y á tus piés cayendo,
En tus piés imprimo
Un ferviente beso.

Ventura Arnilla.

EL SOLDADO CRISTIANO (1)

Es el ejercicio de las armas noble y honrosísima profesión, dentro de las sagradas leyes de la justicia y del derecho, y puede con el auxilio de la divina gracia llegar á ser virtud sobre natural, verdadera inmolación del buen ciudadano en

(1) Se suplica la inserción de este artículo en la prensa católica y se autoriza sus reimpression en forma de hojita ó en otra cualquiera para distribuir á nuestros hermanos del ejército en Africa.

aras del patrio deber, digna de las palmas y coronas del cielo, más aún que de los grados y condecoraciones de la tierra.

Soldados fueron muchos de los santos que veneramos en los altares. Aun hoy son frecuentes, gracias á Dios, en el ejército, modelos de sólida virtud cristiana y de fervorosa piedad y de toda clase de buenos ejemplos.

Para el soldado en armas el riesgo de perder la vida es el ordinario y normal. Por tanto el buen soldado debe estar, más que otro cualquier fiel; dispuesto, siempre, no solamente á morir, sino á bien morir, no solo á morir heroicamente como valiente militar, sino á morir santa y piadosamente como buen cristiano. Para ello debe traer su conducta, en tiempo de guerra más que nunca, arreglada á tenor de la ley de Dios como la trae conforme en todo á la ordenanza y á la disciplina. Aborrecer todo pecado, especialmente la blasfemia y la impureza; cumplir exactamente todos los deberes de la guerra, que son los de su estado; considerarse de continuo en la presencia de Dios, más aún que de sus jefes y oficiales; ofrecerse cada día á la divina voluntad con la seguridad de la eterna recompensa si es hallado al morir tan fiel á las promesas de su Bautismo como al juramento de su bandera; tal es en compendio y cifra lo que debe ser toda su vida espiritual.

Diga y repita frecuentemente con los labios, y más que con los labios, con el corazón:

Señor y Dios mio: creo en Vos y en todo lo que me manda creer la Santa Iglesia, en cuyo seno he vivido y quiero morir. Creo que me habéis criado y redimido; y que tenéis cielo eterno para premiar á los

buenos y eterno infierno para castigar á los que mueren por el pecado enemigos de Vos. Creo que sois Uno en naturaleza y Trino en Personas, Padre, Hijo y Espíritu Santo. Creo en el augusto Sacramento del Altar, que deseo recibir, si es posible en la hora de mi muerte. Creo en la Sangre de Cristo, Hijo de Dios é Hijo de María Virgen derramada por mí en la cruz, y cuyos méritos infinitos se me aplican por los Santos Sacramentos. Creo en la absolución de mis pecados por el sacerdote, á la que propongo someter todas mis culpas. Creo en el valor de los sufragios de la Iglesia para librarme de las penas del purgatorio.

Y porque esto creo; espero en Dios y amo á Dios y me pesa de haber ofendido á Dios por ser Él quien es, bondad infinita, y quiero y deseo y es mi firme voluntad vivir y morir en su amistad y gracia. Amen.

¡Corazón de Jesús, sed mi salvación! ¡Inmaculada Madre mía, valed á este pobre pecador! ¡San José bendito, Ángel de mi Guarda, Patrón de mi nombre, Santos todos del cielo, interceded por mí!

KABILACIONES

¡Alah es grande!

En Madrid ha sido denunciado un periódico por publicar un retrato en caricatura del Sultán.

Desde que ocurrió el hecho conozco algunos padres de familia, que andan muy escamados diciéndole á su costilla.

—Cleta, has escondido todos los lápices?

—Sí, porqué?

—Para que no nos comprometa el chico; ya sabes que el año pasado dibujó un moro de tamaño natural en la pared de la escalera, figúrate si lo llega á hacer hoy en que lio nos vemos metidos!

Tengo un amigo tuerto, que hace ocho días que no se atreve á salir de casa temiendo que le crean una caricatura de Muley Araaf.

—Pero no vas á salir más á la calle, le dije yo.

—Si, en cuanto se termine el expediente de jurisdicción voluntaria, que he mandado instruir, á fin de que me declaren tuerto auténtico y no denunciado.

—Mia tu, decía una chica del bronce, esa denuncia me ha tranquilizado mucho, tu ya sabes que el mio á veces toma algun reto por distracción.

—Es verdad, por distracción del dueño.

—Pues antes le llevaban á la prevención de cuando en cuando.

—Y ahora?

—Ahora supongo que no, porque como blasfema tanto le tomaran por un renegado é inviolable.

¡Cualquiera se acerca ahora á uno de esos rifeños ambulantes que venden zapatillas!

El comprador, quitándose el sombrero, le diría con mucha humildad.

—Cuanto pedis por esas pantuflas, monseñor?

—Cuatro duros.

—Me parecen caras!

—¡Perro cristiano, contestaría el rifeño, llevate las pantuflas y dame los cuatro duros en seguida ó llamo á una pareja de askaris de orden público, que te conduzcan preso!

Yo he tomado ya mi determinación.

Un amigo que tengo en Argel me está agenciando un título de ciudadano honorario de la kabila de Mazusa, y el primer día me voy á saltar por esas calles vestido de chilaba y con la espingarda al hombro.

De este modo á más de tener la protección del gobierno español, correré en buena armonia con los ingleses.

Juan Viñas.

Viaje del Principe

Lucknow.—Benares.

CONTINUACIÓN

El día 9 de Noviembre salió D. Jaime de Agra para Lucknow y Benares. El 8, víspera de su partida, llegó el virrey, quien invitó á comer á S. A. R. para el siguiente día, excusándose el Principe por no retrasar su marcha.

Lucknow Meerut son, como ya tenemos dicho, los dos centros más importantes que poseen los ingleses en las Indias. En ellos aglomeran los virreyes y los generales todos los elementos para resistir á la futura y problemática invasión de los rusos, tan temida por los unos, tan deseada por los otros y tan discutida por todos. La opinión predominante en estos momentos es que los rusos, en el fondo, no proyectan seriamente semejante invasión, pues los pasos por la frontera de Cachemira no están abiertos más que tres ó cuatro meses al año, obstruyéndolos las nieves lo restante del tiempo, y las fuerzas invasoras quedarían cortadas de su base de operaciones apenas hubieran atravesado los montes.

Ahora bien: si esas fuerzas eran

numerosas, no podrian aprovisionarse y tendrian que capitular por falta de víveres y municiones, y si eran reducidas no podrian hacer frente á la masa que caería sobre ellas antes de que los rigores de la estación permitieran restablecer las comunicaciones con Rusia. Esta potencia tiene, sin embargo, interés en mantener siempre vivo el temor de una invasión, para llamar la atención hacia aquella parte y poder más facilmente, por un golpe de mano, apoderarse de Constantinopla el día que estallase un conflicto europeo.

Lucknow, población muy bonita, con preciosos jardines, está llena de monumentos y recuerdos del muting, pues allí estuvo el núcleo más importante de resistencia en aquella magna insurrección nacional.

A la llegada de D. Jaime fué presentado en casa del delegado del Gobierno inglés el general que manda en jefe, el cual puso á las órdenes de S. A. R. al comandante James, anunciando que al día siguiente enviaría dos caballos de silla á S. A. R. y al Sn. de Respaldiza para que asistieran á las maniobras de los lanceros ingleses y al tiro al blanco de la infantería.

La excursión tuvo lugar al día siguiente, interesando mucho á D. Jaime, que visitó en detalle el campamento y admiró las comodidades y hasta el lujo con que están instalados en sus tiendas los simples soldados rasos, tales que se darían por muy contentos los oficiales de cualquier ejército de Europa con tener en campaña instalaciones parecidas.

Después del ejercicio almorzó el Principe con el comandante James en el mess de los oficiales, y se hizo enseñar las cuadras, si así pueden llamarse los vastos terrenos al aire libre en que están atados los caballos de la tropa.

La diferencia del ganado sorprendió mucho á S. A. R., pues mientras los soldados indígenas tienen caballos del país de poquísimos valor, á los ingleses les dan hermosos caballos de Australia de sangre inglesa, á los que se hierra en las patas de atrás por lo arenisco del terreno.

Verdad es que entre las tropas indígenas y las europeas hay aun diferencias mayores, pues mientras el soldado inglés, comido y vestido percibe cinco reales diarios de paga, al soldado del país no le dan más que ocho rupias al mes (aproximamente 50 reales) y con ellas tiene que pagarse su ración y su caballo, porque le obligan á traer

éste de su casa y peculio, ó á comprarse uno por 200 rupias, que no le son devueltas hasta que termina su tiempo de servicio.

La compensación que se da á los soldados indígenas por tantas estrecheces es la de permitirles traer sus mujeres al campamento, á servirles de cocineras, á ayudarles á limpiar los caballos y á vivir con ellos, y á esa concesión tambien se debe á cálculo y no á un sentimiento de lástima, por haber demostrado la estadística que en el contingente indostano había muchas bajas, producidas por el mal del país, y que solo podían combatirse eficazmente los estragos de la nostalgia tolerando la presencia de las mujeres.

El 11 de Noviembre comió don Jaime en casa del capitán Cappaige, brillante oficial inglés, cuya familia le era ya conocida, y aquella misma noche partió de Lucknow para Benares, donde llegó el 12 por la tarde.

Vivamente hirió la imaginación del augusto viajero la ciudad sagrada del brahmanismo, cuyos suntuosos y riquísimos templos llaman mayormente la atención viniendo de Lucknow, población en que predomina el elemento musulmán, y en la que abundan las mezquitas, de elegante arquitectura, pero de pobre apariencia, pues el material generalmente empleado es el estuco, siendo rarísimos el mármol y aun la piedra.

La mayor parte de ellas son simples monumentos funerarios, pues están construidas para colocar en el centro el sepulcro del rey que ordenó su edificación.

En cambio los templos de Benares son de una suntuosidad extraordinaria, abundando por todas partes los materiales preciosos y encontrándose por doquiera maravillas, á veces hasta en los pequeños nichos que hay en cada esquina, medio velados con telas primorosas, dedicados al dios-mono, al dios-elefante, etc., y delante de los cuales arden perfumes muy agradables.

A visitar los edificios más notables dedicó D. Jaime los días 13 y 14 de Noviembre, llamándole principalmente la atención el templo del Oro, cuya grandiosa cúpula es toda de este precioso metal; el templo que el vulgo llama de los monos, pero cuyo nombre verdadero es templo de Durga, mujer de Shiva, á cuya deidad se sacrifican diariamente varios carneros en medio de las cabriolas de centenares de monos que habitan en libertad aquel recinto, y el templo de

las vacas sagradas, lleno todo de las inmundicias de estos animales, que comparten allí el culto de los pavos reales.

En el interior de este templo se eleva una gran plata forma con una capilla á un dios misterioso, y D. Jaime empezó á subir inadvertidamente los escalones para visitarla; pero sin duda su acceso está prohibido á los profanos, porque se elevó tal clamoreo de escándalo entre los fieles, que tuvo que retroceder sin dejar satisfecha su curiosidad.

El día 15 de Noviembre debió salir el Príncipe de la ciudad sagrada para Calcutta, habiendo sido en esta recibido en forma oficial y solemne, con inusitada pompa, por el Maharaja de Benares, ceremonia originalísima y fantástica de la que daremos cuenta otro día.

(Se continuará)

CRÓNICA

Damos nuestra más cumplida enhorabuena al semanario de la leal Tolosa «El Cantabro» que merced al aumento de sus suscriptores desde primeros de año se convertirá en bisemanario.

Bien por los carlistas guipuzcoanos.

Leemos en este apreciable compañero: Desgraciadillos están los integristas. Bástales acudir á un tribunal cualquiera de justicia en demanda de que se heche íntegro el peso del Código penal sobre los pícaros carlistas, para salirse con la cabeza rota.

Primeramente fué el tribunal eclesiástico de Vitoria del que solicitaron declarase delincuentes á tres amigos nuestros muy queridos, y aquel tribunal tuvo á bien fallar que éstos no habían cometido el delito que se pretendía.

Claro está: ¿cómo han de faltar los leales, si siempre se conducen como tales?

Después pidieron al Juzgado de Tolosa una porción de calamidades para nuestro correligionario D. Eusebio López, por supuestos delitos de imprenta, y el Juzgado les dijo que no hay de qué.

No contentos con esto llegaron hasta la Audiencia de San Sebastian; y según nos comunican de aquella capital, también han salido burlados allí los intentos de los integristas.

Que sea enhorabuena, amigo D. Eusebio.

Les queda, es verdad, la satisfacción de pagar las costas; lo cual les puede servir de consuelo en esta época de aguinaldos.

Lo peor es que á juzgar por lo mal parados que salen de todos los tribunales, deben estar temblando de que les llegue la hora de comparecer ante el tribunal de Dios.

Porque, dirán ellos para su capote: si aquí no conseguimos sorprender á los de la tierra, mal podremos engañar al que desde el cielo observa hasta los más recónditos pensamientos nuestros.

Vamos, señores integristas: déjense ustedes de tonterías, y así se evitarán las

rechiflas de las gentes, y aun algunos rendimientos de conciencia.

Los efectos timbrados que caducan en 31 del actual, y cuyo cange deberá verificarse, precisamente dentro del mes de Enero, son los siguientes:

Papel timbrado, clase, 1.^a á 14.^a, excepto el de oficio para tribunales.

Idem judicial, clases 7.^a á 13.^a, ambas inclusive.

Pagarés de bienes nacionales.

Papel de pagos al Estado.

Contratos de inquilinato.

Timbres móviles y timbres especiales móviles.

Dice «El País» que las kabilas están en Madrid y en posesión del poder.

Es cierto, y lo prueba, que los amigos del gobierno le felicitan porque nuestros soldados no han podido castigar á los rifeños.

El último sorteo de la lotería nacional constaba de 54.000 billetes que á 500 pesetas cada uno importan pesetas 27.000.000

Se distribuyeron en premios 18.900.000 menos 1 por 100 189000-18.711.7000.

Beneficio para el Gobierno pesetas 8.289.000

¡Este sí que es el premio gordo!

Si todas las contribuciones se pagaran en España como esta no necesitaría el Gobierno investigadores ni delegados.

El mensaje que el Sultan ha enviado al niño Alfonso viene encabezado de la siguiente manera.

Al Sultan de la excesa Nación de España, el respetado Alfonso XIII.

¡Viva la libertad!

En Praga ha explotado una bomba de dinamita volando la casa del abogado señor Wolf. La esposa y dos hijas del abogado están gravemente heridas. Las dos casas inmediatas amenazan ruina. Se desconocen los autores.

De nuestro estimado colega «España Cristiana.»

En la corte y villa del Oso se ha celebrado una reunión de osas, digo, de socialistas; y Adela Román, hizo uso de la palabra, defendiendo el tema siguiente: *La mujer debe ser política.*

Me parece que ya lo es bastante. Supongamos que Adela se casa (aunque sea por lo incivil)... Ya es *hija política* de su suegro; *hermana política* de su cuñado y más tarde será *madre política* de su yerno.

Pero Adela no se contenta con ser hija, hermana y madre política. Por lo visto, quiere además ser alcaldesa, gobernadora y hasta formar parte del ministerio. Lo que, si bien se medita, no es ninguna barbaridad.

Naciones hay donde las mujeres son reinas. Y claro está que menos talento se necesita para que sean gobernadoras y alcaldesas. Quien tiene capacidad y facultades para lo más, es necesario que tenga capacidad y facultades, de sobra, para lo menos. Es decir, que Adela tiene razón hasta por encima del pelo puesto.

Si la mujer sabe guisar una tortilla de cuarenta y nueve huevos, con mucha más facilidad arreglará una tortilla pequeña,

Puesta la mano sobre el corazón, yo creo que ocho verduleras de Patraix gobernarían la España mejor que los actuales ministros. Sin que sea esto rebajar sus prendas usadas.

El número 35 de *Blanco y negro* ha sido denunciado por insertar una caricatura muy decente del Sultan de Marruecos, la cual nada tiene de ofensiva.

En cambio no se denuncia ni se persigue á los papeluchos asquerosos que vomitan blasfemias contra todo lo santo, porque sin duda para estos malditos gobiernos es más respetable un moro que la Sagrada Eucaristía. ¿Y se llama católico el Gobierno español? A puntapiés y á salibazos debieran hundirle todas las personas honradas.

Es un deber de conciencia tronar contra el liberalismo y procurar su muerte.

De los malos almanaques, medio eficazísimo de impiedad y corrupción, trata una Pastoral publicada por el señor Obispo de Segovia.

Después de probar lo peligroso que es la lectura de estos almanaques, que por desgracia tanto abundan, añade el Rdo. Prelado.

«La circunstancia de tener estos almanaques una hoja cada día del año los hace más funestos y perniciosos. Quiero decir, que cada día del año tendrá su dosis de veneno, tragado y digerido en la forma que pueda hacer más daño, y de la manera que sus resultados sean más sólidos y permanentes.

«Pecan (mortalmente) los que leen, los que permiten su lectura, pudiendo impedirla, los que los compran y los que los retienen, aunque no los lean. Si no hubiera compradores, no habría autores, ni impresores, ni vendedores, ni repartidores.

Para satisfacer la necesidad de los almanaques, no es menester tenerlos malos; siempre ha habido almanaques buenos, y ahora los hay excelentes, á la altura de los adelantos modernos y conforme á las exigencias literarias, artísticas y científicas de nuestra época de mucho mejor gusto y de mucha más perfección, aun en su parte material, que los almanaques impíos y obscenos. ¿Porqué, pues, los católicos y las personas decentes han de beber todos los días en fuentes cenagosas de irreligión y obscenidad?»

Pronto quedará unido á la escuadra francesa el acorazado «Juareguiberry», que se considera hoy como el más perfecto buque de combate que hay en el mundo.

La Hormiga de Oro.—Se ha publicado el número 46 de esta revista ilustrada, correspondiente al 15 del actual, con el siguiente contenido:

TEXTO.—Escándalo monumental.—*España en Africa.* Campaña de Melilla.—El señor Cantagalli.—Soldados cristianos.—¡No puede ser!—Expectación.—Congreso eucarístico de Valencia.—Origen, desenvolvimiento y grandeza de de la nacionalidad española (continuación), por M. Hernández Villaescusa.—La dinamita en Paris.

GRABADOS.—Tipo marroquí.—Lámpara de Abu-Abdallah Muhammad. III, rey de Granada.—En los obsequios: cuadro de E. Grethe.—En rebeldía: cuadro

de M. Wunsch.—El Mantelete, en Melilla.—Morabito del Riff predicando la guerra santa.

Suscríbese á 10 pesetas al año en la Administración, rambla de Santa Mónica, núm. 16, Barcelona.

CARTA MADRILEÑA

Madrid 26, Diciembre.

La huelga de panaderos continúa todavía en todo su auge, siendo mil el número de los que permanecen en dicha actitud, pero el gobernador de la provincia y el presidente del gremio cree que se conjurará.

Hoy ingresaron cuatro individuos que trataban de ejercer coacción, entre ellos un tipógrafo que excitaba á la rebeldía.

Telegrafían de Barcelona que cerca de Alfaques ha embarrancado el cañonero *Cocodrilo*, habiendo salido en su auxilio el remolcador *Montreny*, tripulado por doce marineros y llevando á bordo al segundo comandante del cañonero *Pilar*.

Esta mañana llegó á la capital del principado conducido por la guardia civil el célebre anarquista italiano *Rivaldi*, al que acto seguido se le encerró en uno de los calabozos del castillo de Monjuich.

Se dice que el individuo que arrojó la bomba explosiva desde el quinto piso del Liceo de aquella capital, se llama Mariano Cerezuelo y que el italiano Saldani quizá colocó otra bomba entre las butacas.

Por noticias recibidas de Melilla se sabe que ha fondeado en dicho puerto el crucero *Isla de Luzón*, llevando los importantes pliegos que anunció la prensa.

Es absoluta la tranquilidad en la plaza y la única nota triste que allí se registra es la grave dolencia que sufre el teniente Mora, á quien hirió por una imprudencia dispensable un soldado de infantería.

D. Arsenio sigue repartiendo los donativos recibidos de la Marquesa de Squilache, consistentes en ropas interiores confeccionadas en el palacio de esa aristocrática dama.

También se están distribuyendo los escapularios que envió la Reina regente para las tropas de guarnición en Melilla.

Parece que los anarquistas presos últimamente en Barcelona se hallan todos convictos y confesos de sus criminales proyectos.

El compañero José Bernad hizo

el modelo de las bombas y José Codina las fabricó.

Los propietarios corcheros, industriales y obreros taponeros de Santa Coloma piden al gobierno la ratificación del tratado con Alemania en cuanto se refiere á la propiedad é industria corchera á los cuales dicen que salvarian de una inminente ruina.

Mombramientos de Alcaldes

Han quedado ultimados los siguientes al:

Alava.—D. Oden Apráiz y Sáenz, de Burgo.

Albacete.—Capital, D. Manuel Méndez; Almansa, D. Fernando Cuenca Diaz; Casas Ibáñez, don Juan Cantero Villena; Hellín, José Gómez Porras; Alcaraz, D. Vicente Aguilar Martinez.

Alicante.—Capital, D. José Gadea y Pío; Villena, D. Rafael Yañez; Villajoyosa, D. Jaime Jiménez; Gijona, D. Rafael Aracil; Alcoy, D. Severo Pascual; Denia, D. Juan Montagud; Dolores, don José Martínez; Orihuela, D. Atanasio Garcia; Pego, D. Pascual Lastres.

Almeria.—Capital, D. Guillermo Berdejo; Vera, D. Bartolomé

Garcia; Berja, D. José Maria Perez; Vélez-Rubio, D. Juan Morales; Huércal Meca; Purchena, D. José Lopez; Banjayar, D. Inocencio Esteban; Gergal, D. José Espinal; Míjar, Vicente Abad; Tabernas, D. Eduardo Verkel; Cuevas de Vera, D. Francisco Juan Esteban.

Avila.—Capital, D. Bonifacio Jiménez; Arenas de San Pedro, D. Luis Caravias; Cebreros, don Mariano Bragado.

Pontevedra.—Capital, D. Vitor Mendoza Calda de Reyes, Antonio Roman Lopez, Cambados, Manuel Silva y Lomas; La Cañiza, Donoso Alejandro; La Estrada, Ramon Maria Otera, Salin, Benito Calviño, Puenteareas, Gustavo Alvarez, Puente Caldelas, Hermenejildo Alfredo Fernandez, Tuy Venancio, Lorenzo, Vigo Primitivo Blein, Cotovad, Elias Sois, Cantis, Blas Duran, Sanjenjo Ramon Orcen, Tonin Juan Alvarez, Villagancia, Castor Sanchez, Villanueva de Arona, Pedro Percora.

Logroño.—Capital, Marqués de San Nicolás, Arnedo, Francisco Herrero Perez; Haro, Ildefonso Pezon y Madariaga; Najera, Antonio Nazar, Santo Domingo de la Calzada, José de Tejada y Perez;

Torrecilla de Cameros, José Martinez de Pinillos.

Palencia.

Palencia, Valentin Calderon Rojo; Astudillo, Francisco Manrique, Cevera de Rio Pisuerga, Felix de Cosio y Veléz, Saldaño, Arturo Brabo y Mendez.

Tenerife 26.

Durante las últimos 24 horas no ha ha ocurrido invasión ni de función alguna de enfermedad cólica en esta capital ni sus pagos. Los demás pueblos tambien sin novedad.

Serena 25.

La provincia entará secunda con entusiasmo el acto realizado en aquella capital por la industria corcho taponera.

En San Feliu y la Funquera el vecindario en masa aclaman al gobierno y confian á su interés el porvenir de la industria que dá vida á aquella región.

En la elección de un diputado provincial celebrada en el distrito de Ecija Estepa, ha sido elegido por gran mayoría el edicto al go-

bierno D. Juan Bautista del Pozo y Soriano.

Han estado á visitar el Sr. Sagasta los Sres. Groizard y Mellado.

Ha fondeado en Málaga el vapor «Africa» conduciendo 40 enfermos procedentes de los hospitales de Melilla.

EL CORRESPONSAL.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA MARGARITA

Madrid 27—11 m.

Se encuentra el hijo del Sultan en las inmediaciones del Riff. Se cree que próximamente regresará la división que manda el general Chinchilla.

Se complica mucho el tratado con Francia.

EL CORRESPONSAL.

Imp. de Luis Zezón, Orihuela, 1.

SECCION DE ANUNCIOS

COLECCION DE SAN EUGENIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

Y ACADEMIA VASCO-NAVARRA

PARA ALUMNOS DE FACULTAD Y CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION DE

DON FERNANDO SEGURA MIRAMBELL, PBRO.

Don Juan Salnueva y Ochoa, Lico. en Filosofía y Letras,

Preciados 20, pral. (entrada calle del Carmen, 27),

MADRID

En este establecimiento docente podrán cursar los alumnos la 1.^a enseñanza en sus tres grados; ínfima, elemental y superior. La 2.^a hasta obtener el grado de Bachiller en Artes. Y las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Ciencias y carreras especiales.

La dirección espiritual está á cargo de un celoso é ilustrado Sacerdote.

Los señores alumnos de Facultad que se matriculen oficialmente, asistirán á las clases oficiales de la Universidad, bajo la vigilancia de la Academia.

A los padres ó encargados se les informará mensualmente del concepto que los señores alumnos hayan merecido de sus respectivos profesores.

Los alumnos serán internos, permanentes y externos.

La matrícula queda abierta desde el 15 de Septiembre. Las clases darán principio en 1.^o de Octubre.

Honorarios módicos.

Enseñanza libre, precios convencionales.

RECOMENDAMOS

encarecidamente á nuestros lectores las dos novelas católicas en 8.^o mayor de D. Modesto Hernandez Villascusa, tituladas:

ROSA DEL VALLE

de cerca de 400 páginas y precio 2 pesetas, y

LA TÓRTOLA HERIDA

de cerca de 300 y precio de 1'50 peseta.

En ellas el Sr. Villaescusa, muéstrase, como dice «El Correo Español», tan sagaz observador y feliz pintor de costumbres populares, que si Andalucía cuenta á Fernan Caballero y al P. Coloma, la Vasconia á Trueba, e pais cántabro á Pereda, Aragón á Polo, etc., bien podemos decir desde hoy que la rica y espléndida vega de Murcia tiene á Hernandez Villaescusa.

Se venden las tres obras citadas, en Barcelona, librería de «La Hormiga de Oro», Rambla de Santa Mónica, 16; y en Orihuela, librería de D. Cornelio Payá.